

2021年1月27日 星期三 责编/董富勇 楼世宇 审读/刘云祥 美编/周斌 照排/章译文

2020年,哪些事、哪些人感动宁波,感动了你?

"2020·感动宁波"十大慈善新闻事件、人物揭晓

刚刚过去的2020年,宁波依然充满着慈善大爱。日前,由宁波市慈善总会、宁波市记协和宁波晚报联合推出的"2020·感动宁波"十大慈善新闻事件和人物正式揭晓,让我们一一回顾那些感人故事。(排名不分先后)



宁海童姓家族: 烹茶济行人,坚持了300年!

推荐单位 宁波晚报、宁海县慈善总会

感动理由 做件好事不难,坚持300多年的善举,鲜有。三个世纪,十几代人,烹茶以济行人,这是他们家族代代相继的承诺。"夏天酸梅汤,消暑解渴最好;冬天红枣姜茶,暖身又暖心。"一杯茶水,一份爱心,一句承诺,一生相守。

她不幸罹患胃癌 却两次退回老板给的医药费 最后捐给慈善用于抗击疫情

推荐单位 宁波晚报、余姚市慈善总会

感动理由 正值壮年,身患重病,陈阿姨决定放弃治疗;艰苦创业,屡行善举,情义老板两次打出万元救命款,却被退回。当好心老板遇到淳朴员工,行善是他们共同的选择,最终这笔钱捐给慈善用于抗击疫情。

15年毛衣不离手 "毛衣奶奶"韩翠菊获评"中国好人"

推荐单位 宁波晚报、鄞州区慈善总会

感动理由"他们穿得暖和,我就高兴。"15年毛衣不离手,累计捐出毛衣超过1500件。爱心在她指尖泉涌,善举带动起群众。"韩阿婆爱心作坊"里,有人送毛线,有人帮忙织,越来越多的爱心汇聚,编织起爱心宁波的金字招牌。

推荐单位 宁波晚报、市慈善总会

感动理由 2020年,在全国面临防疫物资紧缺的危急关头,4小时,9657位爱心人士捐赠的总价值30万元的防护物资星夜兼程送往武汉。宁波市民用大爱唱响了"此时三江月,圆缺与君同",而武汉回诗"三江情怀一轮月,月盈月缺总是情""人人都有爱"、"从不吝啬爱"的精神,正是宁波这座爱心城市的真实写照。

大爱宁波万众一心,慈善行动助力"降魔"

推荐单位《大爱》编辑部、宁波市慈善总会

感动理由一纸倡议,全员行动。疫情面前,3.39亿元,既彰显了宁波城市的担当,也凝聚着宁波市民的爱心。一方有难,八方支援,团结一心,共克时艰。这是深植于中华民族血脉的同胞情义,是守望相助的14亿人面对无情病毒书写的人间温暖。

位 社区3公里协作支持 "星宝"的社区自主生活不再是梦想

推荐单位 宁波电视台少儿频道、宁波市星宝自闭症家庭支援中心

感动理由 熟悉良好的环境,亲和友善的人群,心智障碍的青少年在同龄人的关照下,离开父母度过3天2夜。这是一次充满爱心而又创意满满的探索,它在向社会证实,只要有合适的支持,心智障碍人群同样可以过上有品质、有尊严、有价值、无障碍的美好生活。

22年捐款近50万元 、宁波八旬"心愿老人"的慈善之路

推荐单位 宁波日报、海曙区慈善总会

感动理由"尽微薄之力做点好事",这是老人发自内心的话语,质朴而至善。哪里需要捐助,哪里就有"心愿老人"的身影。老人22年来对慈善的坚持,更是在用实实在在的行动,印证着"行善贵在持之以恒"这句话的分量。

志愿者5年送出8万份热粥,暖胃更暖心

推荐单位 宁波发布、海曙区慈善总会

感动理由 社区开公益的爱心粥坊不难,难的是把这份慈善事业一直坚持下来。8万份热粥的背后,是志愿者5年的坚持服务,是爱心企业、爱心人士源源不断的支持,每一袋爱心米的人库,每一碗热粥的送出,都代表了一次爱的传递,温暖并影响着更多的人。

力勤矿业向鄞州区慈善总会捐款 2000 万元 是向我市慈善系统捐赠数额最大的一笔抗疫款物

推荐单位 鄞州区慈善总会

感动理由 在全社会共同抗疫的紧要关头,在所有企业都面临巨大经营压力的关键时刻,力勤矿业第一时间作出决定,捐款捐物捐实验室,尽全力去支援抗疫。整整2000万元,它不仅仅是在尽社会责任,更为疫情期间咬牙坚持的社会各界注入了一针"强心剂"。

宁波慈善扶贫基地获首届"中华慈善品牌项目"称号

推荐单位 宁波广播电台、《大爱》编辑部

感动理由 助力脱贫攻坚,不仅仅需要"输血",更要"造血"。 市慈善总会通过慈善产业帮扶基地建设,完善了资金+物资+服 务+赋能的立体救助模式,走出了一条治标和治本相结合的慈善参 与扶贫事业的新路子。

"2020 · 感动宁波"十大慈善新闻事件、人物入围名单

(排名不分先后)

1. 项目引领善款募集和精准救助,一位匿名爱心人士通过网络向10个慈善项目捐款

2. 何惧寒风?"爱心鸟窝"更温暖! 宁波组建首支关护儿童培训师队伍

3、老刘,回家!近百人冒雨迎接一位村民,这背后是党员干 属送菜上门部、爱心市民花了一个月帮他装修旧屋的故事 9.用着2

4. 邱隘镇的神秘阿婆天没亮时把钱扔进镇政府! 一次3万 学子的第二个"爸爸" 元,一次2万元 10.48天坚持为一

5. 老党员筹资20多万元拓宽健身步道

6. 星夜兼程,64吨爱心蔬菜驰援武汉

7.75岁老党员黄根捐资80万元战"疫"

8. 国家科技奖一等奖得主吴慧明捐50万元,为援鄂医护家 属送菜上门

9.用着299元的老人机,却拿出近600万元做慈善,他是贫困学子的第二个"爸爸"

10.48天坚持为一线"战疫"工作者送出"公益午餐"万余份